



11月29日,河南大学第一附属医院泌尿外科主任医师王连渠为在校大学生志愿者讲解艾滋病预防及治疗知识。之后,这些志愿者将向学弟学妹们宣讲艾滋病防治知识。李季/摄

漯河市中心医院 首例试管婴儿诞生

本报讯(记者王明杰 通讯员谷运岭)记者11月29日从漯河市中心医院获悉,该院首例试管婴儿顺利出生。据悉,这是漯河市中心医院实施试管婴儿技术取得的重大成果。

据介绍,11月25日17时46分,漯河市中心医院首例试管婴儿顺利诞生。这名婴儿的母亲小芳(化名)今年29岁,是一名不孕症患者,同其他不孕症

患者一样,在求子的过程中经历了许多波折,从服用药物及手术治疗,到进行人工授精,最后不得不选择试管婴儿助孕。2016年9月,小芳开始进入试管婴儿周期;2016年10月27日,小芳完成取卵,在随后的5天内,卵子与精子在体外结合并最终形成2枚优质囊胚;2017年3月4日,胚胎移植回患者子宫;2017年3月18日,胚胎移植14天后,患者化验结果显示,试

管婴儿已移植成功。经过10个月的孕育,2017年11月25日17时46分,小芳顺利自然分娩一名男婴,身长50厘米,体重3千克。

漯河市中心医院有关负责人介绍,该院首例试管婴儿的诞生,不仅是医院百年发展史上划时代的大事、喜事,也标志着漯河市中心医院在基础医学和临床医学研究方面取得了技术上的重大突破。

弘扬愚公移山精神 开封开展主题教育活动

本报讯(记者李季 通讯员冯建民)日前,开封市卫生计生委机关党委组织机关全体党员及干部职工来到济源市愚公移山干部学院,开展“不忘初心、弘扬愚公移山精神”主题教育活动。

愚公移山精神与焦裕禄精神、红旗渠精神一起,被省委确立为全省学习和弘扬的“三大精神”。愚公移山精神的实质精髓就在于“确定目标,敢想敢干,砥砺前行”。开封市卫生计生委机

关党员干部在愚公移山干部学院报告厅聆听了郑太升教授的专题讲解。郑太升从“从寓言故事上升为民族精神”“愚公移山精神的本质内涵”和“新时代愚公移山精神的弘扬”3个方面,揽古融今,深入浅出,对愚公移山精神的本质内涵进行了完整阐述,同时对愚公移山精神在不同时代所具有的鼓舞激励作用结合时代特点进行了充分讲解,使广大党员干部对愚公移山精神有了更加明确的认识,对新时代弘扬愚公

移山精神有了更加清晰的理解。

开封市卫生计生委要求,学习愚公移山精神,要与正确理解新时代中国特色社会主义思想的社会主要矛盾相结合;学习愚公移山精神,就是要用愚公移山精神鼓舞卫生计生系统广大干部职工不忘初心、努力搬掉阻挡卫生计生事业发展的两座山,一座是公共卫生基础薄弱的大山,一座是医疗保障技术落后的大山,这也是卫生计生事业发展不平衡不充分的根本问题。

共担防艾责任 共享健康权利

本报讯(记者侯少飞 通讯员刘加敏)11月24日上午,周口市学校预防艾滋病宣传教育活动启动仪式在该市疾病预防控制中心举行。周口市卫生计生系统、教育系统约200人参加了此次活动。

按照周口市卫生计生委、市教育局联合下发的《周口市青少年学生预防艾滋病宣传教育活动实施方案》要求,在第30个“世界艾滋病日”来临之际,周口市拟在全市初中以上学生中开展预防艾滋病宣传教育活动,向中学生发放《致中学生家长的一封信》《致青少年学生的一封信》《青少年学生预防艾滋病调查问卷》,组织大中专学生关注“周口红丝带”微信公众号,学习艾滋病防治知识。



日前,许昌市疾病预防控制中心工作人员走进建筑工地,向农民工朋友宣传艾滋病防治知识。此次宣传活动旨在营造全社会关注艾滋病、预防艾滋病的氛围,提升流动人口的艾滋病防护意识,从而引起流动人口的警惕性,提高安全套使用率,促使流动人口减少不安全性行为,进一步降低艾滋病病毒感染率。王正勤 侯林峰 唐丽红/摄

1000公斤钢板 击中工人腹部……

本报记者 史尧 通讯员 封宁

近日,郑州某建筑工地的建筑工人任某在工地上正常忙碌着,猝不及防地被塔吊运来的1000余公斤钢板狠狠击中腹部,顿时腹痛难忍,面色苍白,大汗淋漓。工友们紧急拨打了120急救电话。郑州大学附属郑州中心医院急诊科医生接到电话后迅速出车,赶往工地。

到达现场并简单了解情况后,医生初步判断任某已经进入休克前期,迅速建立静脉通路及骨通路,予以止血药物,快速补液,纠正休克并电话通知该院创伤中心开通绿色通道。救护车一路飞奔,20分钟后抵达该院。

此刻,郑州大学附属郑州中心医院创伤中心二线组长季季江、急诊与重症医学部副主任刘畅带领创伤中心团队成员已经等候在急诊室门口。他们迅速将患者推入CT室。2分钟后,CT诊断室电话告急:腹膜后巨大血肿形成,腹腔、盆腔积液(积血)。此时的季季江面色凝重,因为他知道腹膜后巨大血肿并腹膜破裂出血,会导致术中寻找出血位置难度较大,如果不能明

确出血位置、有效止血,患者死亡概率极大。此时,患者已神志淡漠,四肢冰凉,处于休克状态。季季江立即向科主任季春勇汇报,季春勇决定马上急诊剖腹探查。此时,院前已经完善血型、传染病的术前准备,输血科启动大量输血方案。

入院后短短的10分钟,患者已躺在了手术床上。麻醉科主治医师冯玉按出体外急救流程,迅速建立两条中心静脉通路、一条颈外静脉通路,完成麻醉工作。入院后20分钟,第一袋浓缩红细胞已开始快速输入患者体内。麻醉科迅速准备好自体血回输。医生打开患者腹腔后,瞬间涌出约3000毫升血性液,探查肝缘下二指肠旁腹膜有8厘米×5厘米大小的挫伤,表面有破口,大量鲜红色血液由腹膜后溢出,探查发现腹膜后血肿张力高,继续扩大损伤面探查风险极高。

这和术前预判相符。介入科医生迅速上台行血管造影未能发现明确破裂血管,此时的出血量已经达到近6000毫升。季

春勇凭借丰富的临床经验,决定依据损伤控制性手术原则先行腹腔纱布填塞加压止血,待患者病情稳定后二次手术取出纱布。22时5分,手术完毕,患者血压趋于平稳,术中自体血回输约3000毫升。

患者术后转入ICU(重症监护室),ICU病区副主任徐兰娟带领重症团队早已准备好了升温毯、呼吸机、输液泵、血管活性药物、碳酸氢钠、止血药物等。他们时刻警惕严重创伤患者极易出现的低体温、酸中毒、凝血功能障碍等情况。在ICU,患者腹腔引流液量逐渐减少,颜色逐渐变淡,体征及脏器功能逐渐好转,但大家悬着的心仍不敢放下,因为患者还将面临纱布取出后再次出血及感染危及生命的风险。

术后第二天,创伤中心主任刘寒松组织相关科室主任会诊,制定下一步救治方案,严密观察,维持循环,防止感染,预防应激性出血。目前,患者情况良好,所有参与救治的医务人员终于可以松口气了。

省督查组检查三门峡市湖滨区 健康促进工作

本报讯(记者刘岩 通讯员王红岩)11月27日,由河南省疾病预防控制中心健康教育与慢性非传染性疾病防治研究所社会教育部主任李莹带领的督导组来到三门峡市湖滨区,进行健康促进县(市、区)工作检查。

据悉,健康促进县(市、区)工作要求将工作经费纳入当地政府预算。健康促进县(市、区)工作是全面落实《“十三五”全国健康促进与教育工作规划》《全民健康素养促进行动计划(2014-2020年)》,实施“将健康融

入人所有政策”策略的一项重点工作。2017年,我省开展省级健康促进县(市、区)建设工作,探索建立健康促进县(市、区)工作模式和长效机制,提高居民健康水平。试点建设工作以两年为一个周期,经费纳入当地政府预算;实施“将健康融

入人所有政策”策略,建设健康社区、健康家庭和促进健康学校、机关和企业,各省辖市各推荐1个县(市、区)作为试点。省直管县按照两年全部纳入创建试点的原则,2017年自愿申报,2018年全部开展试点工作。

郑州新华医院举行健康知识讲座

本报讯(记者杨须 通讯员张燕红)党的十九大报告提出“健康中国战略目标”,没有全民健康,就实现不了全面小康。为了将健康中国、健康中原大目标落实在基层,全面推动实现健康中国、健康中原的战略目标,11月28日,郑州新

华医院在三楼多功能厅举办“学习十九大 健康你我他”健康知识讲座,来自各乡镇的近500名退休人员到场聆听。

作为郑州健康大讲堂第三届讲师团成员,郑州新华医院院长、党支部书记陈延宾为大家讲解了“健康与长寿”知

识,语言生动朴实,不时赢得阵阵掌声。郑州新华医院心血管内科主任李凤连以“无声的杀手——高血压”为题,深入浅出地为大家讲解了心脑血管疾病的防治知识。

随后,郑州新华医院领导张二尧号召与会人员,要以此

次“学习十九大 健康你我他”健康知识讲座为前提,真正把健康知识学好、用好,保证自己健康的同时,将健康知识传播到家人、亲戚、朋友中去,把健康放在第一位,以小健康带动大健康,共同为健康中国、健康中原战略目标的实现做出努力。

按压150分钟后 他的心脏终于恢复了跳动

本报记者 常娟 通讯员 侯懿鸣

“快,患者呼吸心跳骤停,你们快点来。”近日,一名中年男性从外地途经郑州机场等待转机时突发呼吸、心跳骤停,机场120急救医生给予初期简单救治后立刻拨打了郑州市第一人民医院港区医院急救电话。

接到机场120通知后,郑州市第一人民医院港区医院急诊科值班人员严阵以待。为了保证胸外按压的持续性,患者到达后,接诊医师直接于转运车上持续胸外按压并直接送入抢救室。无缝衔接的按压为患者生命复苏提供了“动力”,高级气道的建立为患者生命复苏提供了“氧料”,复苏药物的应用为患者生命复苏提供了“能量”。为了能将“氧料”和“能量”更快地应用于患者,值班医师徐卫芳、范广辉分工合作,在不到两分钟的时间内完成了气管插管

以及深静脉置管等抢救措施,整个过程一气呵成,不仅极大地缩短了按压中断时间,更为患者开通了复苏通道。

“一下、两下、三下……”

“肾上腺素1毫克静推……”

“室颤,双向波200焦电除颤……”

如此不断重复,持续了一小时,急诊科所有人员早已汗流浹背,但心电监护仍然显示机械分离。理论上,患者呼吸、心跳停顿超过10分钟,抢救成功的概率已经微乎其微。因此,在一般临床工作中,抢救患者超过30分钟,如果心跳、呼吸仍未恢复,是可以宣布抢救无效,停止抢救的。但急诊科主任廖煜经过综合考虑认为“不能轻言放弃”。于是,大家在廖煜的带领下继续投入与死神的拉锯战中。

郑州市第一人民医院港区

医院医务人员齐心协力,各司其职,轮番上阵,院前抢救完农药中毒患者的住培医师王鹏飞、余凯和护士许汝鑫,刚刚返回就立刻加入抢救队伍。高质量的胸外按压是非常消耗体力的,每个循环结束,医务人员都像刚刚跑完长跑一样。为了保证每次按压的效果,该院值班护士张永霞、汪波、王增光以及实习护士陈梦云等交替上阵,就这样坚持了150分钟。

正是由于这150分钟不间断的上万次的高质量胸外按压,前后总计10余次的电除颤以及各种复苏药物的有效应用,期待已久的那一个跳跃波形、那一声心跳声终于出现了。当看到监护仪上显示出心率,听到听诊器里传来的心跳声,急诊科没有欢呼,只有一张张满是汗水的笑脸。

遗失声明

云峰,女,原河南电影制片厂退休职工,本人退休证丢失,特此声明。

荥阳市金寨回族乡卫生院李品毕业证书(编号:104715200606000022)、医师资格证书(编号:201441241410183198002070520)、医师执业证书(编号:241410182000083)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

欧科科技有限公司

批发零售血液分析仪(血常规)、B超机、血黏度仪、心电图机、经颅多普勒、精子分析仪、检验试剂、C反应蛋白检测仪、催乳仪等。医疗设备维修。

欧科科技有限公司
联系电话:13703847428
13273806758
网址:www.okkj.net
地址:郑州市花园北路新汽车站南300米

简讯

漯河市三院开展政治纪律组织纪律专项整治 日前,漯河市第三人民医院召开“严明政治纪律组织纪律”专项整治工作动员会,制定下发了《漯河市第三人民医院严明政治纪律组织纪

律专项整治工作实施方案》,明确此次专项整治的重点整治内容及步骤方法,要求党员干部及支部认真学习动员,以“守纪律、讲规矩”为重点,不断加强党员干部的党章党规意识,严格用

党的纪律和规矩约束、规范自身行为,引导党员干部养成守纪律、讲规矩的良好习惯,落实全面从严治党要求,切实增强党员干部的纪律意识和规矩意识。(王明杰 梁煜)